3¢™€ Exercices

Développer & réduire - Corrigé

F.Pébrier

Exercice | :

A =D5a+ 3a+ Th+ 6b
je réduis
A =8a+13b

B =5+ 7Ty —3x— 12y
Je regroupe des termes semblables
B =5x—3z+ 7y — 12y
Je réduis
B =2x—5y

C =622+ 12 + 322 + 52 + 22

Je regroupe des termes semblables
C =622 + 32 + 52 + 2x + 12

Je réduis

C =922+ 7z + 12

D =92% — 122 + 7 — 15 — 3z + 422
Je regroupe des termes semblables
D =922 +42> - 120 - 32 +7—-15
Je réduis

D =132% — 152 — 8

Exercice 2 :
A= —62%x4
je réduis
A= —24x2

B =2 x (—8x)
je réduis

B = —16x

C = —bx x (—8z)
je réduis
C = 4022

D =12 x (—22?)
je réduis
D = —242?

E = —(5a + 2b)
Je retire les parenthéses
E =—-5a—-2b

F =50 — (=50 + 10x)
je retire les parenthéses
F =50+ 50— 10z
Je réduis

F = —10x + 100

G = (3a+2b) — (4a +b)

je retire les parenthéses
G=3a+2b—4a—-0

je regroupe les termes semblables
G=3a—4a+2b—0b

je réduis

G=-a+b

H=—(11z+5) + (172 — 6)
je retire les parenthéses
H=-1lz—-5+172—6
je regroupe les termes semblables
H=-1lz+ 17z —-5—-6
je réduis

H =6x—11

E = 4z x (—5x)
je réduis
E = —202?

F =4z + (—bx)
je fais attention c’est une addition
F=—x

G = —5(22?)
je réduis
G = —102?

H = —4(—22?%)
je réduis
H = 82
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Exercice 3 :

A=6Q2r+7)—2x(bxr—3)

je développe
A=6x20+6x7—2xxbr—(—2x)x3
jeffectue les calculs

A =12z + 42 — 102% — (—6x)

je retire les parenthéses

A =122 + 42 — 1022 + 62

je regroupe les termes semblables

A= —102% + 12z + 62 + 42

je réduis

A= —102% + 18z + 42

B = 4x(3 — 2z) + 3(2x — 3)
je développe
B=4rx3—-4xrx2x+3x2x—-3x3
j'effectue les calculs
B =12z —82® + 62 — 9
je regroupe les termes semblables
B=—-82%+6x+12x — 9
je réduis

B =—-82%+ 182 —9

C =Tr(2r —4) — 3z(—5x + 6)
je développe

c=Trx2x—Tr x4—3x x (=bzx)+ (—3z) x 6

Jeffectue les calculs

C = 142* — 27z — (—152?) + (—18x)
je retire les parenthéses

C = 142 — 27z + 1522 — 18z

je regroupe les termes semblables

C = 142% + 152 — 272 — 182

je réduis

C = 2922 — 45z

D = (42 4+ 6) — (3 + 2)

je retire les parenthéses

D=4x+6—3z—2

je regroupe les termes semblables

D=4xr—3x+6-—2

je réduis
D=x+4

E=0Bx—4)+ (-3x+4)

je retire les parenthéses

E=3r—-—4—-3x+14

je regroupe les termes semblables

E=3rx—-3z—-4+14

je réduis
E=0

F = (42 -3)— (2z —4)

je retire les parenthéses

F=4xr—-3-2x+14

je regroupe les termes semblables

F=4xr—2r—-3+4

je réduis
F=2x+1

G = (-5x+6) + (b —4x)

je retire les parenthéses

G=-5r+6+5—4x

je regroupe les termes semblables

G=-br—4x+6+5

je réduis
G=-9z+11

H = (2 +4x) — (3 —62)

je retire les parenthéses

H=2+4x -3+ 6x

je regroupe les termes semblables

H=424+6x -3+ 2

je réduis
H=10x -1
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Exercice 4 :

A=-2+4x(3—-5x) F = -5z +4(3x + 4)
je développe je développe
A=-2+4+4x3—-4xbx F=-5r+4x3r+4x4
jeffectue les calculs jeffectue les calculs
A=-2+12-20z F = —5x+12x + 16
je regroupe les termes semblables je réduis
A=-200—2+12 F="7c+16
je réduis

A= -20x+ 10 2 9 1

G = 5(4r—6) 153z + 7)

B =3—-2x(4+ 3x)

A je développe
je développe

B =3-2r x4+ (-2z)x 3 G:gx4x+gx6—15xgx+(—15)x1
jeffectue les calculs 3 3 3 5
B =3 — 8z + (—62?%) jeffectue les calculs

je retire les parenthéses 2 % 4 2% 6 15 x 2 15 x 1
3 — 8z — 622 G = T+ + T+

3 3 3 5

je range dans 'ordre attendu ' _
je poursuis le calcul

B=—622—8x+3

G = §x+4+10x+(—3)
C=—-3z+52x+4)

je développe
C=-3r+5x2xr+5x4
jeffectue les calculs

C = -3z + 10z + 20

je retire les parenthéses
8
G = §x+4+10x—3

je regroupe les termes semblables

je réduis
8
C="7r+20 G=§x+10x—3+4
D=—6+5x(3—4z) Je réduis
je développe 8 10x3
D=—6+5x3-5x4x G=got v=3+d
j'effectue les calculs ] 30
D=—-6+15-20x G=§x+§x—3+4
je réduis et range dans 'ordre attendu
8 + 30
D=-20x+9 G = 3 r—3+4
E =8—2x(6 + 3x) G=¥x+1
je développe 3

E=8—-2xx6+(—2z)x 3z
jeffectue les calculs

E =8— 12z + (—62?)

je retire les parenthéses

E =8—12x — 622

je range dans 'ordre attendu

E=—62>—12x+38
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20 x+1 4x+3
H==" _
7 T3 3

je sépare les termes en " z”

2 1 1 4 3
H=Z Z - __,._Z
7x+2x+2 3x 3

je regroupe les termes semblables

2 1 4 1

je réduit au méme dénominateur

_2><6 1x21 4 x 14 1 1 x2

T T ST D

je poursuis le calcul

12 21 56 1 2
H=—c+ —o— —o+-— =

42 42 42 2 2

j’applique la régle d’addition des fractions

12 + 21 — 1 -2
g 12+21-56
42 2

je termine le calcul
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Exercice S :

A =3x(5—4xr) — 3 — 4x(Tx — 3)
je développe
A=3rx5—-3rx4r—3—4x x Tx — (—4z) x 3
jeffectue les calculs
A =15z —122% — 3 — 282% + 12«
je regroupe les termes semblables
A= —122% — 282 + 152 + 122 — 3
je réduis
A= —402%+ 272 — 3

B =2x(5x — 2) + 4z — 2x(Tx + 1)
je développe
B =2xxbr—2xx2+4r—2x x Tx+ (—2x) x 1
j'effectue les calculs
B = 102% — 4x + 42 — 1422 — 22
je regroupe les termes semblables
B =102? — 142% — 42 + 4o — 2z
je réduis
B =—42%? -2z

C=6-—2x[7T—23zx+1)]+2(5—3x)
je développe
C=6-22[T-2x3zx+(-2)x1]+2x5-2x3z
j'effectue les calculs
C =6—2x[7—6x—2]+10 — 6z
C =6—2zx(—6x +5)+ 10x — 62
je développe
C=6—2r x (—6x)+ (—2x) x5+ 10— 6x
j'effectue les calculs
C =6+ 122% — 10x + 10 — 62
je regroupe les termes semblables
C = 122% — 162 + 16
je réduis

C = 1222 — 16z + 16

D=x—2[3—(7T—2)] -2z —[42 — (z — 2)]
D=z—2[3-T+z]—-2x—[4x —x + 2]
D=z—xz(x—4)—2r— (324 2)
D=x—-—zxz+axx4—-20—-3x—2
D=x—2%+4x —2x — 3z — 2
D=—-2*+z+4r—2x— 3z —2

D=—2?-2

E=05-4z)—-3—(7Tx—3)
E=5—-4r—-3—-Tx+3
E=—-4r—-Te+5—-3+3

E=—-11x+5

(5x —2) +4x — (Tx + 1)
5r —2+4x —Tx — 1
5

F =
F =
F r+4r—Ter—2-—1

F=-2xr-3

G=3-[T—Bz+1)]+(5b—3x)
G=3—-(7T—-3x—-1)+5-3z
G=3—(—32x+6)+5—-3z
G=3+3r—-6+5—-3z
G=3r—-3r+3—-6+5

G =

3 —2z[7 —2x(4x — 1) + 3] + 2z(5 + 3x)
=3 —2z(7—82% + 2x + 3) + 10z + 62

3 — 22(—8x% + 2z + 10) + 10z + 622

3—2x x (—8x%) — 21 x 22— 22 x 10 + 102 + 622
= 3+ 1623 — 42* — 20z + 10z + 622
H = 162°® — 42 + 62* — 20z + 10z + 3

H = 1623 + 22* — 10z + 3




